Ukrairiskie Olimpiady Informatyczne Junioréw i Dziewczat 2023 - Pierwszy dzien
Krakéw, Polska, 22 kwietnia, 2023

Problem A. Poruszajace sie kropki

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second

Memory limit: 256 megabytes

Na osi OX znajduje sie N kropek, i-ta kropka ma wspéhrzedna x;. Kropka moze byé przesunieta w
dowolnym kierunku. Kropki sg tak male, ze jesli sie pokryja, potacza sie w jedng kropke. Kiedy dwie kropki
tacza sie, kropka o mniejszym indeksie pokrywa kropke o wiekszym indeksie, zatem numer identyfikator
powstalej kropki jest réwny mniejszemu z identyfikatoréw kropek.

W jednej sekundzie mozesz wykonaé¢ nastepujaca operacje:
1. Wybierz dowolna kropke sposréd wszystkich obecnie istniejacych kropek. Oznaczmy jej indeks jako
J-

2. Przesuii kropke o indeksie j z pozycji x; na pozycje (x; — 1) lub (z; + 1).

Innymi stowy, w jednej sekundzie mozesz wybraé kropke i przesunaé ja w lewo lub w prawo o 1.

Twoim zadaniem jest odpowiedzie¢ na g zapytan. Dla kazdego zapytania oblicz najmniejszg liczbe kropek,
ktére moga pozostaé na plaszczyznie po uplywie ¢ sekund.

Input

Pierwsza linia wejscia zawiera pojedyncza liczbe catkowita n (1 <n < 2-10%) — liczbe kropek.
Druga linia wejscia zawiera n liczb catkowitych x; (—10° < z; < 10%) — wspéhrzedne kropek na osi.
Nastepna linia wejscia zawiera jedna liczbe catkowita ¢ (1 < ¢ < 2-10%) — liczbe zapytan.
Nastepna linia wejscia zawiera g liczb catkowitych ¢; (0 < ¢; < 10?).

Output

Wypisz ¢ linii — odpowiedzi na odpowiadajace zapytania.

Scoring

11 punktéw
16 punktéw

14 punktéw

<1

( ):n
( ):
( ):
4. (17 punktéw): n, g < 3000;
(18 punktéw): g
( ):

24 punktéw): brak dodatkowych ograniczeri.

Page 1 of 7



Ukrainskie Olimpiady Informatyczne Junioréw i Dziewczat 2023 - Pierwszy dzien
Krakéw, Polska, 22 kwietnia, 2023

Examples
standard input standard output
4 12
1256
2
53
5 5554443333
815 11 25
10
0123456789
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Problem B. Permutacje Mex

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second

Memory limit: 256 megabytes

Poczatkowo mamy tablice a z n liczbami calkowitymi. Wiadomo, ze wszystkie jej elementy sa w przedziale
[0;n — 1] 1 sa parami r6zne. Innymi stowy, a jest permutacja.

Niech mez(S) oznacza najmniejsza nieujemna liczbe catkowita, ktéra nie nalezy do zbioru S. Na przyktad,
mez({1,2,3}) = 0, mex({0,1,3}) = 2, mex({0,1,2}) = 3.

Tablica F' jest budowana w taki sposéb, ze F; = mex(ay,aq,...,a;—1,a;). Niech f(a) = F.

Budowanie tablicy F' na podstawie tablicy a jest dos¢ tatwe, ale niestety tablica a zostala utracona. Chcesz
ja odtworzy¢, uzywajac tablicy F', ale okazalo sie, ze istnieje zbyt wiele pasujacych tablic. Chcesz wiedzied,
ile istnieje tablic a takich, ze f(a) = F modulo 998244353.

Input

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba catkowita n (1 < n < 10%) — dlugosé¢ permutacji.

W drugim wierszu wejscia znajduje si¢ n liczb catkowitych F; (0 < F; <n+ 1) — elementy tablicy F'.
Output
Wypisz jedna liczbe catkowita — liczbe tablic a, ktére spehiaja f(a) = F modulo 998244353.

Scoring

3 punkty): F; =n+ 1,
3 punkty): F; < Fj;1 dla wszystkich i < n;
5 punktéw): n < 3;

(
(
(
4. (16 punktéw
(
(
(

):n <T;

5. (18 punktéw): n < 18;

6. (27 punktéw): n < 1000;

7. (28 punktéw): brak dodatkowych ograniczer.

Examples
standard input standard output

4 1
1234
3 0
111
6 24
000116
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Problem C. Nudny problem

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 2.5 seconds
Memory limit: 256 megabytes

Dane jest stowo s dtugosci n. Zdefiniujmy funkcje dla ciggu:
n n
F(s)=2 > lsi— sl
i=1 j=i

Gdzie |a —b| oznacza odleglos¢ miedzy znakami a i b w alfabecie. Innymi stowy, f(s) oznacza sume |s; —s;|
dla wszystkich 1 < i < j < n. Nastepnie niech

cost(s) = Z Z f(sli..j])
i=1 =i

Gdzie si..j] oznacza podciag ciagu s od indeksu ¢ do j. Innymi stowy, cost(s) oznacza sume f(s[l..r]) dla
wszystkich 1 <[ <r < n.

Twoim zadaniem jest rozpatrzeé¢ q zapytai. Kazde zapytanie zmienia element na pozycji p na c, tj. s, = c.
Wypisz cost(s) mod 1000000007 przed rozpatrzeniem zapytan oraz po kazdym rozpatrzonym zapytaniu.

Input

Pierwsza linia wejscia zawiera pojedyncza liczbe catkowita n (1 <n < 2-10%) — dlugosé stowa s.
Druga linia wejscia zawiera stowo s dlugosci n.

Trzecia linia wejécia zawiera pojedyncza liczbe catkowita g (1 < ¢ < 2-10%) — liczbe zapytari.
Nastepne ¢ linii zawieraja liczbe catkowita p (1 < p <n) iznak ¢ (c € {a,b,...,y,z}) — opis zapytan.

Output

Wypisz q + 1 liczb catkowitych w osobnych liniach — odpowiedzi na zapytania.

Scoring

3 punkty): n < 3;

5 punktéw): n, g < 50;

6 punktéw): n, g < 100;

7 punktow): ¢, s; € {a,b};
n,q < 5000;
21 punktow): n,q < 20000;

n,q < 10%;

(
(
(
(
5. (20 punktéw
(
(
(10 punktéw
(

E
):
13 punktéw): ¢, s; < “n
):
):

15 punktéw): brak dodatkowych ograniczen.
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Examples
standard input standard output

3 4

aba 0

4 4

2 a 3

2b 3

3D

1c

17 35140
yuliiaalisadaryna 35140
10 35276
81 36788
1z 39884
3t 39516
4 x 39132
1w 39668
3 q 39824
8 o 40112
2v 37072
9 e

4h
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Problem D. Graf? Jeste$ pewien?

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1.5 seconds
Memory limit: 256 megabytes

Jesli nie wierzysz, nie osiggniesz.

Jeff Long

Poczatkowo istnieje n wierzcholkéw i brak krawedzi. Kazda dodana krawedZ ma napisana na niej liczbe
catkowita c¢;. Definiujemy prosta sciezke miedzy dwoma wierzchotkami a i b, nalezacymi do tej samej
sktadowej, jako najkrétsza Sciezke od a do b. Rozwazmy prosta $ciezke miedzy dwoma wierzchotkami jako
dobrg, jesli kazda warto$é na tej $ciezce ma parzysta liczbe wystapieni. Musisz odpowiedzieé¢ na ¢ zapytan
o 4 typach:

luve (1 <e<4-10%) — dodaj krawed? taczaca wierzcholki u i v z wartoscia ¢ na niej

e 2uv — powiedz, czy prosta $ciezka miedzy wierzchotkami u i v jest dobra. Jesli nie ma miedzy nimi
Sciezki, wydrukuj —1

e 3u — powiedz, ile jest par wierzcholtkéw a i b (1 < a < b < n), takich ze naleza do tej samej
sktadowej z u i Sciezka miedzy nimi jest uwazana za dobra

e 4 — powiedz, ile jest par wierzchotkéw a i b (1 < a < b < n), takich ze sciezka miedzy nimi jest

uwazana za dobra, a istnieje Sciezka od a do b.

Zapewnione jest, ze we wszystkich zapytaniach pierwszego typu krawedz taczy dwie rézne skladowe.

Input

Pierwsza linia wejscia zawiera dwie liczby catkowite n (1 < n < 2-10°)iq (1 < g < 2-10%) — liczba
wierzchotkéw i zapytan odpowiednio.

Kazda z nastepujacych ¢ linii zawiera opis zapytania. Pierwsza liczba catkowita t; definiuje typ zapytania.

e t; = 1 definiuje zapytanie pierwszego typu i jest nastepowane przez 3 liczby calkowite u, v
1<u#v<n),c(l<c<4-10%

e t; = 2 definiuje zapytanie drugiego typu i jest nastepowane przez 2 liczby calkowite u, v
(1 <wu,v<n)

e t; = 3 definiuje zapytanie trzeciego typu i jest nastepowane przez 1 liczbe catkowita u (1 < u < n)

e t; = 4 definiuje zapytanie czwartego typu.

Output

Dla kazdego zapytania typu 2 wydrukuj

e -1 jedli nie istnieje prosta Sciezka
e TAK, jesli prosta Sciezka jest uwazana za dobrg

e NIE w przeciwnym razie.
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Dla kazdego zapytania typéw 3 lub 4 wydrukuj jedna liczbe catkowitg — odpowiedz na odpowiadajace
zapytanie.

Musisz odpowiedzie¢ na zapytania w kolejnosci, w jakiej sie pojawiaja w wejsciu.

Scoring

5 punktéw): dla wszystkich t; =1 u; = 1;
5 punktéw): n, q < 20;
7 punktéw): n, g < 1000;

3 punkty): t; <ty t; <2, c=1;

11 punktow): ¢; < tiy1, t; < 2;

(
(
(
(
5. (6 punktow): t; < tiy1, t; <2, ¢ < 8;
(
(9 punktow): ¢ =n, t; =1dlal <i<n,t, =4
(

17 punktéw): istnieje liczba catkowita e taka, ze wszystkie ¢; = 1 dla wszystkich 1 < i < e, a dla
wszystkich e < j < g t; # 1;

9. (9 punktéw): ¢ < 1000, graf i testy sa generowane losowo, tzn. dla kazdego wierzchotka v (2 < v < n)
losowo wybieramy p, (1 < p, < v), nastepnie generujemy losowa permutacje perm i ustawiamy
v = permy, p, = permy,. Typ zapytania jest wybierany losowo (nie wybierzemy pierwszego typu,
jesli nie ma krawedzi do dodania). Wszystkie wartosci w zapytaniach sa wybierane losowo;

10. (28 punktéw): brak dodatkowych ograniczen.

Example

standard input standard output
5 11 -1
1121 1
213 NO
1231 2
3 2 YES
212 NO
1242 2
1252
33
245
214
4
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